
	

Oss Emel lan
S t o l t  ö v e r  a t t  v a r a  
f o l k p a r t i s t

Hej!	 
Som	 det	 säkerligen 	 inte	 har	 undgått	 någon 	 så	 har	 vi	 i	 Folkpartiet	 förlorat	 en	 

framträdande	 person	 i 	 Tommy	 Lundin.	 Själv	 han	 jag	 knappt	 lära	 känna	 
Tommy	 men 	 hans	 skarpa	 intellekt,	 välformulerade	 inlägg	 samt	 underfundiga	 
humor	 kan	 knappast	 ha	 undgått	 någon 	 som	 varit	 i	 samma	 rum	 som	 Tommy.	 
Tommy	 har	 haft	 en 	 stor	 roll 	 i 	 att	 skapa	 ett	 mer	 liberalt	 Haninge	 och 	 nu	 är	 det	 
vår	 uppgift	 att	 vårda	 och 	 utveckla	 det	 han 	 tillsammans	 med	 andra	 varit	 med	 
och 	 skapat.	 Tommy, 	 tack	 för	 allt	 arbete	 du 	 lagt	 ner	 för	 att	 skapa	 ett	 bättre	 
Haninge!

I	 mitten 	 av	 oktober	 var	 det	 landsmöte	 i	 Karlstad.	 Dagarna	 fylldes	 av	 
debatter	 och 	 beslutsfattande	 kring	 alla	 de	 politiska	 områden 	 som	 formar	 
Folkpartiets	 partiprogram.	 En	 del	 debatter	 var	 riktigt	 underhållande	 att	 följa.	 
LUF	 var	 ofta	 en	 frisk	 vind 	 i	 debatterna	 och 	 fick	 nog 	 en	 och	 annan 	 att	 tänka	 till	 
kring	 hur	 vi	 ska	 värna	 den	 personliga	 friheten.	 

Efter	 att	 ha	 läst	 en 	 del	 press	 i	 efterhand 	 är	 det	 lätt	 att	 få 	 uppfattningen 	 att	 
Folkpartiet	 är	 i	 rörelse	 höger	 ut	 	 på 	 den 	 politiska	 kartan.	 En 	 beskrivning 	 till	 vilken	 
jag 	 vill 	 hävda	 motsatsen 	 eller	 i	 alla	 fall	 att	 de	 beslut	 som	 fattades	 i	 de	 flesta	 
motioner	 stärkte	 de	 socialliberala	 värderingarna	 inom	 partiet	 i	 förhållande	 till	 de	 
marknadsliberala.	 Att	 verka	 för	 en 	 förändring	 av	 LAS	 och 	 en	 lägre	 
marginalskatt	 är	 dock	 en 	 nödvändig 	 och 	 logisk	 väg	 att	 gå	 för	 att	 trygga	 
välfärden 	 i	 en 	 allt	 mer	 globaliserad 	 värld.	 Socialisterna	 verkar	 fortfarande	 leva	 i	 
tron	 att	 det	 imorgon 	 ska	 gå 	 att	 läsa	 i	 tidningarna	 att	 Volvo 	 ska	 bygga	 en 	 ny	 
fabrik	 och 	 nyanställa	 10	 000 	 människor.	 I	 min 	 verklighet	 så 	 ser	 jag	 att	 det	 är	 
Carinas	 Catering 	 som	 tänker	 öka	 antalet	 anställda	 med 	 100 	 %	 och 	 anställa	 
Petra.	 En 	 enorm	 risk	 med	 dagens	 arbetsmarknadsregler.	 	 Det	 är	 alltså 	 Carina	 
som	 behöver	 vårt	 stöd	 allra	 mest	 och	 inte	 Volvo.	 

För	 mig	 personligen	 var	 ändå	 Cecilia	 Malmströms	 tal	 hela	 landsmötets	 
höjdpunkt	 tätt	 följt	 utav	 Per	 Ahlmarks	 tacktal	 efter	 det	 att	 han 	 tilldelats	 Carl	 
Staffs	 stora	 guldmedalj	 för	 förtjänstfullt	 arbete	 för	 socialliberlismen 	 i	 Sverige.	 
Ahlmarks 	 totala	 sågning	 av	 vår	 utrikesminister	 gav	 nog	 Björklund 	 någon	 extra	 
arbetstimma	 på 	 regeringskansliet.	 Malmströms	 känslosamma	 och 	 inlevelsefulla	 
tal	 om	 ett	 liberalare	 och 	 mänskligare	 Europa	 visade	 på	 visioner	 inom	 partiet	 
som	 allt	 för	 sällan	 kommer	 fram	 i	 debatten.	 

Tobias	 Hammarberg

I DETTA 
NUMMER KAN 
DU LÄSA OM

TOMMY LUNDIN HAR 
AVLIDIT
Den 28:e september avled 
Tommy Lundin. 

LANDSMÖTET I 
KARLSTAD
Vi som var där delar med oss av 
intryck och funderingar.

JABLOKO
Rysslands socialliberala för en 
hård kamp för demokrati i landet.
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Till Tommy

Jag har varit medlem i Folkpartiet sedan maj 2004. Under större delen av denna tid har Tommy Lundin 
lett vårt parti i Haninge – och till stor del även kommunen, faktiskt. Jag har lärt mig mycket när jag åkt 
med Tommy. För så var det. Tommy satt vid ratten och vi andra kom med idéer emellanåt. Det hade 
aldrig någonsin gått utan honom.

Många är de ting jag lärt av Tommy. Dels har jag inspirerats av den professionella fliten och 
formfulländningen. Men jag har också lärt att inte åka till kommunhuset klockan sex på morgonen, på 
lördagar – i stort sett varje lördag. Att inte arbeta för hårt. Att lämna plats i livet för någonting lättsamt. 
Att inte låta arbetet äta upp mig. Och att släppa människor inpå.

Tommy älskade förhandlingar, strategier och taktiker. Han använde sina färdigheter inte bara för att 
skapa resultat med till synes hopplösa med- och motparter, utan också till förmån för små människor 
med stora problem. Som kvinnan som rymde från Iran när myndigheterna försökte hålla henne kvar på 
order av hennes mans egna och fullkomliga makt. Tommy navigerade med lätthet det svenska 
myndighets- och rättsväsendet, som andra inte kan. Tommy har visat sådan barmhärtighet, utan att för 
den delen yppa ett endaste något.

Men Tommy gjorde inte alltid det rätta. Han bar på många hemligheter. På sätt och vis passade det 
honom, som i många avseenden var en modell för den slutna och pliktskyldiga ordensbrodern som 
med murarsleven varje dag strävar mot det fulländade livsverket. Samtidigt skapar ett nät av 
hemligheter, som aldrig kan anförtros någon, ett tomrum inuti. Vi är tacksamma för allt du givit, men 
det kanske viktigaste att lära är, med berömda ord, att ingen människa är en ö, hel och fullständig i sig 
själv. Varje människa är ett stycke av fastlandet, en del av det hela.

Vi är med dig, Tommy.Andreas Ribbefjord,
Ordförande FP Haninge

Före detta kommunalråd Tommy 
Lundin (FP) avled onsdagen den 
28 september. Tommy Lundin blev 
58 år.

Tommy Lundin var en skicklig, 
uppskattad och respekterad 
politiker och fick sina första 
politiska uppdrag i Haninge 
kommun i början av 70-talet. 

Tommy Lundin hade ett brett 
politiskt engagemang, inte minst för 
skolfrågor och han ledde under 
många år Haninge kommuns 
skolstyrelse.

Tommy Lundin var kommunalråd 
för Folkpartiet Liberalerna mellan 
åren 2003-2010 och lämnade 
kommunfullmäktige 2010..

Tommy Lundin var även 
länsförbundsombudsman för 
Folkpartiet Liberalerna i 
Stockholms län fram till 2002.
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Det  är inte lätt att  vara oppositions-
politiker i Ryssland. Det  har det lilla, 
liberala partiet  Jabloko fått  erfara om 
och om igen. När jag och FP Haninge-
kollegan Bengt Sand besökte dem i S:t 
Petersburg 2006 var vår vän Olga 
Shtannikova borgmästare med egen 
majoritet för en miljonprograms-
stadsdel i stadens utkant, med nästan 
l ika stor befolkningsmängd som 
Haninge kommun. Vi satt på hennes 
rum och drack te och åt kakor. Vi 
diskuterade allt möjl igt,  förutom 
federations-objektet Tjetjenien. Frågor 
om flyktingar från den södra, krigs-
härjade avkroken besvarades undvik-
ande med en besvärad min. Jag vet 
inte hur det var med Olgas kontor i 
Grazjdanka, men säkerhetstjänsten 
hade just installerat mikrofoner i 
Jablokos dåvarande partihögkvarter 
på Majakovskijgatan.

För ett  år sedan lyssnade jag på ett 
SILC-seminarium med bl.a. den ryska 
journalisten Oksana Tjelysjeva. Det var 
också en lite kuslig upplevelse. Förra 
gången jag lyssnade på en rysk 
journalist  i Stockholm var det Oksanas 
väninna Anna Politkovskaja som 
talade hos Utrikespolitiska institutet. 
Det  var förvisso mer än fyra år innan, 
men jag kommer ihåg det mycket  väl. 
Anna började att  tala samlat om den 
senaste tiden i Ryssland, men blev  allt 
mer förtvivlad och tillslut bröt hon ihop 
i en harklande, gråtande vädjan till 
omvärlden. Några veckor senare 
hittades hon skjuten i hissen i hennes 
bostadshus.

Men det finns en anledning och en 
utväg i att Anna Politkovskaja såväl 
som våra vänner i Jabloko reser i 
omvärlden och lägger energi på att 
berätta om förutsättn ingarna i 
Ryssland.  Oksana underströk vid 
seminariet  för oss att  den ryska stats-
ledningen faktiskt  bryr sig om vad 
omvärlden tycker. Hon berättade hur 
den ryska delegationen tidigare år 
demonstrativt tågat  ut från OSCE:s (sv: 
Organisationen för säkerhet och 
samarbete i Europa) möten när 

Oksana skulle hålla sitt  anförande. Det 
händer inte längre, eftersom Oksana 
nu bor i Finland och kommer till OSCE 
inbjuden av den finländska delega-
tionen, men med samma budskap.  Nu 
sitter de ryska statsrepresentanterna 
snällt  och lyssnar på kritiken. Officiellt 
stöd betyder så mycket. Det  var just 
detsamma budskap vi lket Anna 
Politkovskaja hade sista gången i 
Stockholm.

Därför är jag otroligt  glad över den 
uppsjö av  framstående folkpartister 
som skakar hand och poserar med 
Jabloko, inklusive Jan Björklund. Det 
har verkligen betydelse. Vi ska stå vid 
deras sida när det blåser. Men vi ska 
också dela deras glädje. För det  finns 
ljuspunkter också. Efter att  ha varit 
utestängda från valen i S:t Petersburg 
de senaste nio åren har ett  litet 
genombrott skett.  Jabloko har under 
hösten lyckats samla ihop 40 000 
namnunderskrifter, som måste bifogas 
ansökan om att  få ställa upp i lokal-
valen. Det preliminära beskedet var 
att det var för många påstått falska 
namnteckningar bland de 40 000. Men 
så kom det  slutgiltiga beskedet att 
Jabloko godkänts. I  Ryssland är det  en 
stor seger att  ens få ställa upp i val. 
Det  värmer att veta att  Folkpartiet  är 
bland de första i omvärlden som 
skickar sina gratulationer till demo-
kraterna i Ryssland.

Förövrigt väntar vi besök till Haninge 
av Jabloko i början av december.

Andreas Ribbefjord

KORT FAKTA OM 

JABLOKO

Jabloko är ett social-
liberalt politiskt parti i 
Ryssland.

Partiet grundades 1993 
av Grigorij Javlinskij, 
Jurij Boldyrev och 
Vladimir Lukin. Grigorij 
Javlinskij ledde först 
partiet, men i juni 2008 
ersattes han av Sergej 
Mitrochin. 

Jabloko hade mandat i 
statsduman 1994-2003. 
I parlamentsvalet 2007 
fick partiet endast 1,6 
procent av rösterna. 
Partiets kärnväljare 
återfinns i hög grad 
bland välutbildade i de 
största ryska städerna. 
Namnet Jabloko betyder 
äpple.

Partiets viktigaste frågor 
är ökad frihet och civil-
rätt, medlemskap i 
Europeiska Unionen, 
samt att få ett slut på 
kriget i Tjetjenien.

Partiet förde en mycket 
kritisk hållning till före 
detta presidenten 
Vladimir Putin, och 
deltog i flera manifest-
ationer emot honom och 
hans stödparti Enade 
Ryssland. De menade 
att Putin urholkade 
demokratin i Ryssland 
och gick mot ett allt mer 
sovjetliknande system.

Källa Wikiipedia
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En liten seger för demokratin



	

Demokrati i praktisk handling

Förra numret av Oss emellan skrev flera av oss kring 
demokrati. Jag tänkte fortsätta på samma tema och 
samtidigt knyta an till den studiecirkel Politik i praktiken 
som inletts under Luisella Galina Hammars ledning.

14-16 oktober sker rapportering i riksmedia från vår 
interndemokratiska process med Folkpartiets högsta 
beslutande organ Landsmötet, i år förlagt till Karlstad. 
Här debatteras och beslut om de motioner som 
inkommit från länsförbund, kommunföreningar och 
enskilda. Det finns även förslag från partistyrelsen och 
från arbetsgrupper som fokuserat på politikutveckling 
inom vissa ämnen. In alles en telefonkatalog med 
handlingar och tre dagar för utskottsbehandling, 
debatter och beslut i plenum. Samt, vilket inte ska 
förglömmas, informella samtal över en kopp kaffe.

Vi som finns på plats (det är öppet för alla 
medlemmar) och kan följa helheten kommer kunna 
fokusera på de politiska förslag som vi bedömer mest 
intressanta. Övriga Sverige får det som journalister 
bedömer har mest nyhets- eller sensationsvärde. 
Närvaro på plats eller att på annat sätt närmare följa 
Landsmötet har därför klart sina fördelar, och med 
sociala media behöver det faktiskt inte alls ta mer tid 
eller energi mot att följa massmedias bevakning.

Gott så men hur Folkpartiet Liberalernas politik ska 
utvecklas är inget som behöver följas från 

åskådarläktaren (som vid betongpartiers kongresser). 
Enskilda folkpartimedlemmars motioner behöver inte 
filtreras genom en hierarki (som hos andra partier) 
utan de besvaras direkt av partistyrelsen och 
landsmötesombuden fattar besluten. 

I Folkpartiet Haninge är vi flera som skrivit under 
motioner till Landsmötet. Själv har jag t ex författat en 
kort motion om att individualisera helgdagar. 
Motionen har vunnit gehör i partistyrelsen och de yrkar 
bifall. Beslutar Landsmötet också att bifalla motionen 
så är det från den stunden Folkpartiet Liberalernas 
politik.

Var och en av oss som enskilda medlemmar i 
Folkpartiet har således reella möjligheter att påverka 
och utveckla partiets politik. Sen är det precis som i 
över allt annars i politiken att en god idé, eller till och 
med den bästa idén, inte med nödvändighet är det 
som kommer gå segrande. För att nå seger gäller det 
att förstå spelets regler. Då kan du föra eller bidra till 
att idén förs från skissbord till verklighet - politik i 
praktiken.

Få idén att bli partiets politik är steg 1. Fortsättning 
följer i nästa nummer av Oss emellan.

Peter Olevik Dunder (FP)

PETER OLEVIK DUNDER
GRUPPLEDARE FP HANINGE
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Intresserad av Folkpartiet i Haninge?
	 
Gå	 med	 i	 Folkpartiet	 eller	 ring	 ordförande	 Andreas	 Ribbefjord	 på	 073-384	 43	 33.
Mer	 information	 finner	 du	 på	 http://www.folkpartiet.se/haninge

På gång i Folkpartiet Haninge

Fika 	 på	 kulturhuset

Varje	 torsdag	 mellan	 
klockan	 16	 och	 18	 finns	 det	 
någon	 eller	 några	 från	 
Folkpartiet	 på	 kulturhuset.	 
Kom	 gärna	 förbi	 och	 drick	 
en	 kopp	 kaffe	 tillsammans	 
med	 oss.

KALENDER:

NOVEMBER
7:e KPG 

14:e Kommunfullmäktige

16:e Kultur- och fritidsnämnden

17:e Socialnämnden

21:e KPG

23:e Stadsbyggnadsnämnden

23:e Miljönämnden

24:e Äldrenämnden 

28:e Kommunstyrelsen

29:e Gymn- och vux.utb.nämnden

30:e Grund- och försk.nämnden

DECEMBER
5:e KPG

12:e Kommunfullmäktige

13:e Kommunstyrelsen

13:e Gymn- och vux.utb.nämnden

14:e Grund- och försk.nämnden

14:e Kultur- och fritidsnämnden

14:e Stadsbyggnadsnämnden

14:e Miljönämnden

15:e Äldrenämnden

15:e Socialnämnden
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Julmiddag 	 med 	 strategiarbete
Varför	 bara	 äta	 god 	 mat	 när	 man 	 samtidigt	 har	 möjligheten 	 att	 arbeta	 med 	 att	 
skapa	 ett	 liberalare	 Haninge?	 
Vi	 planerar	 för	 en 	 julmiddag 	 vilken	 med	 största	 sannolikhet	 kommer	 att	 inträffa,	 
hör	 och	 häpna,	 någon 	 gång	 under	 december	 månad.	 Datum	 ännu	 ej	 fastställt	 
med	 andra	 ord.	 Middagen	 kommer	 att	 ske	 till	 självkostnadspris.	 

Tanken	 är	 också	 att	 vi	 under	 kvällen	 ska	 komma	 fram	 till	 förslag	 på	 frågor	 som	 
vi	 ska	 göra	 till	 våra	 valfrågor	 till	 valet	 2014.	 Nu	 kanske	 någon	 undrar	 om	 vi	 i	 
styrelsen	 har	 slagit	 oss	 rejält	 när	 det	 ligger	 3	 år	 fram	 i	 tiden.	 Nä!	 Vi	 tror	 
nämligen	 att	 det	 är	 den	 tid	 vi	 behöver	 för	 att	 nöta	 in	 dessa	 frågor	 hos	 
kommunens	 invånare	 så	 att	 vi	 kan	 gå	 om	 de	 konservativa	 och	 socialistiska	 
partierna	 som	 bromsar	 utvecklingen.	 Om	 inte	 gå	 om	 så	 i	 alla	 fall	 knappa	 in	 på	 
deras	 försprång.

Ju	 fler	 desto	 roligare	 så	 håll	 ögonen	 öppna	 efter	 inbjudan!

Vill	 du	 inte	 ha	 detta	 nyhetsbrev	 i	 fortsättningen	 vänligen	 skicka	 ett	 brev	 till	 
tobias.hammarberg@gmail.com	 med	 rubriken	 ”Avanmälan	 Oss	 Emellan”
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